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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2007

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας
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ΤΕΕ Β' ΚΥΚΛΟΣ
ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ

ΘΕΩΡΙΑΣ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1ο

Α. Σελίδες 13 και 15 του σχολικού βιβλίου
Β. Σελίδα 84 του σχολικού βιβλίου
ΘΕΜΑ 2ο

Α. Η ζητούµενη συνάρτηση µπορεί να είναι γραµµική ή ισοσκελής υπερβολή. Για να
τη σχηµατίσουµε οφείλουµε να εξασφαλίσουµε ότι η τιµή είναι ο µοναδικός
µεταβλητός παραγωγικός συντελεστής που µεταβάλλεται. ∆ηλαδή, πρέπει το
εισόδηµα να διατηρείται σταθερό. Στους συνδυασµούς (QD , Ρ) που αντιστοιχούν σε
Υ =1000 = ct παρατηρούµε ότι το γινόµενο ==⋅ 1200DQP ct . Αυτό σηµαίνει
ότι πρόκειται για συνάρτηση µε µορφή ισοσκελούς υπερβολής και εξίσωσης

PQQP DD
12001200 =⇒=⋅  (1). Άλλωστε, τα 3 δεδοµένα σηµεία δεν

ικανοποιούν τη γραµµική µορφή QD=α+βP. ∆ιαγραµµατικά έχουµε:

Η κλίση είναι αρνητική εξαιτίας του νόµου της ζήτησης .
Β.
α. Αφού ο ρυθµός πληθωρισµού είναι 20%, οι τιµές θα αυξηθούν κατά 20% και, στο
µικρότερο επίπεδο τιµής (Ρ = 10 €), θα έχουµε νέα τιµή

12'10
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5
6%20' =⇒⋅==+= PPPPP  €. Τότε, η (1) δίνει

100'
12
1200' =⇒= DD QQ  κιλά.

 (ασύµπτωτοι οι άξονες µε την D)
P D
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β. Επειδή, ως γνωστόν, στην περίπτωση της ισοσκελούς υπερβολής η Σ∆ δεν
µεταβάλλεται, θα έχουµε πάντα Σ∆ = 1200  και, ως εκ τούτου, µεταβολή Σ∆ = 0.
Γ. Επειδή τα αγαθά είναι µεταξύ τους συµπληρωµατικά, η δεδοµένη αύξηση της τιµής
του ενός, η οποία βάσει του νόµου της ζήτησης, προκαλεί µείωση της ζητούµενης
ποσότητας του, θα επιφέρει την ίδια συµπεριφορά των καταναλωτών απέναντι στο
άλλο. ∆ηλαδή, εάν QD΄΄ είναι η νέα ζητούµενη ποσότητα του Χ , θα ισχύει:

PQPQQQQQ DDDDDD
600''1200
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1%50''

)1(
=⇒⋅=⇒=⋅−=

∆. Η αγοραία συνάρτηση ζήτησης δίνεται από το οριζόντιο άθροισµα των
συναρτήσεων που αντιστοιχούν στις ατοµικές καµπύλες ζήτησης (εφόσον οι
ποσότητες παρίστανται στον οριζόντιο άξονα). ∆ηλαδή, οι ζητούµενες ποσότητες θα
δεκαπλασιαστούν, ενώ η τιµή θα παραµείνει σταθερή. Εποµένως, QD(ΑΓ)
=10QD=10(1.200/Ρ) ή QD(ΑΓ) =12.000/Ρ.

ΘΕΜΑ 3ο

Α. Σελίδες 16 και 17 του σχολικού βιβλίου
Β. Σελίδες 54, 56 και 59 του σχολικού βιβλίου
ΘΕΜΑ 4ο

Α. Ως γνωστόν, ΑΕΠτρεχ = Ρτρεχ Q (1)
Από τα δεδοµένα του πίνακα έχουµε:

• Για το έτος 2000: ΑΕΠ2000τρεχ 1250
)1(

=+= ψψQPQP xx

• Για το έτος 2001: ΑΕΠ2001τρεχ 2880
)1(

=+= ψψQPQP xx

Β. Επειδή δεν µπορούµε να υπολογίσουµε τον ∆Τ από τη γνωστή σχέση του λόγου
των σχετικών τιµών (καθώς υφίστανται διαφορετικές τιµές για τα αγαθά), µπορούµε
να υπολογίσουµε πραγµατικές (σταθερές) τιµές ΑΕΠ εάν πολλαπλασιάσουµε την
ποσότητα κάθε αγαθού που παρήχθη κατά το έτος 2001 επί την τιµή του ίδιου
αγαθού στο έτος βάσης (2000), ώστε να αποπληθωρίσουµε τις τιµές.
Έτσι:

1500300120060512010
)01()00()01()00(0001

=+=⋅+⋅=
=+=Π ψψσταθ QPQPAE

xx

Τότε:
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ΑΕΠ−ΑΕΠ=ΑΕΠ →ί

& αφού στο έτος βάσης ΑΕΠ00σταθ00=ΑΕΠ00τρεχ, καταλήγουµε ότι:
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(αύξηση)
Αυτό σηµαίνει ότι, καθώς ο πληθυσµός δεν µεταβλήθηκε, το επίπεδο ευηµερίας της
χώρας Α βελτιώθηκε.

Γ. Από τη γνωστή σχέση 100
0001

01
01 ⋅

ΑΕΠ
ΑΕΠ=∆Τ σταθ

τρεχ

Βρίσκουµε: 192100
1500
2880

0101 =∆Τ⇒⋅=∆Τ

∆.
α. Ως γνωστόν, το πραγµατικό ΑΕΠ µεταβάλλεται µόνο αν µεταβληθεί η παραγωγή.
Τότε:
µεταβολή ΑΕΠ= 1500-1250=250 χρηµατικές µονάδες.
β. Όταν µεταβάλλονται η παραγωγή και οι τιµές παράλληλα, µεταβάλλεται το
ονοµατικό ΑΕΠ και, κατ’ επέκταση:
µεταβολή ΑΕΠ=2880-1250=1630 χρηµατικές µονάδες.


